

垃圾分类益处多

本报记者 王莉敏 通讯员 程瑶

近年来,为推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,咸宁创新开展垃圾分类进机关、进企业、进社区、进农村、进校园“五进”活动,全方位、立体式普及垃圾分类知识,营造全时、全域、全覆盖的宣传氛围。

今年,咸宁在十六潭公园新建起首个垃圾分类主题公园,面积有2056平方米,集宣教科普、成品展示、互动游戏、户外休憩四大功能于一体,以寓教于乐的形式让垃圾分类走“新”更入“心”,掀起垃圾分类宣传新高潮。

“奶奶,苹果皮是湿垃圾,要丢到厨余垃圾桶里”“爷爷,我们要少用一次性杯子”“奶奶,卷纸芯别丢了,留给我做手工”……端午假期,回乡过节的小朋友洋洋不忘提醒爷爷奶奶。

“上个周末带洋洋去了趟十六潭公

园,回来就对垃圾分类着了迷……”妈妈李霞乐呵呵地跟老人聊起了洋洋的变化。

原来,李霞听说咸宁首个垃圾分类主题公园在十六潭公园亮相,全是用废旧物品加入创意元素改造而成,很适合小朋友参观游玩,便在上周末洋洋生日当天,带他前去体验了一番。

入口处,“十六潭垃圾分类主题公园”标识墙,采用废旧建筑钢管结合实木做托盘,点缀几个废旧轮胎做背景,搭配黄绿相间的色调,格外醒目。一旁,由废弃油桶、排污管等组合而成的机器人,一下就吸引住了洋洋的目光。

沿园内步道前进,一系列景观小品和创意作品夺人眼球:废旧钢管焊接成的展墙展示从古至今垃圾处理历史,建筑用废旧毛竹改造而成的林地景观,废旧自行车和电动车轮胎制作成栩栩如生的仙鹤,废旧油漆桶、轮胎造型上色制成座椅,废弃砖块砌成景观墙……洋

洋蹦蹦跳跳地穿行其中,这里摸摸那里看看,不时好奇地向李霞发问。

“摆错位置是废物 拓宽渠道是资源”垃圾分类宣教中心门口,一副对联赫然在目。

李霞母子正巧碰上了一所中学组织学生前来参加宣教活动,便紧跟其后听起了宣教科普区志愿者讲述——什么是垃圾、垃圾从哪来、垃圾去哪了、垃圾分类、垃圾分类的作用、垃圾的处理流程……

穿过宣教科普区,就来到了互动游戏区和成品展示区,有志愿者正采用投影教学、触屏互动游戏、多媒体展墙等高科技元素,带孩子们参加“变废为宝”

的手工制作和垃圾分类小游戏,洋洋也被邀请参与其中。

户外休憩区更是孩子们的乐园,那里有建筑垃圾、废旧家具、废弃轮胎等建成的精灵小屋、亲子秋千、小猪佩奇雕塑、蚂蚁花盆等,还有垃圾分类主题趣味跑道。洋洋迅速找到了玩伴,在里面开心地攀、爬、跳,体验变废为宝的神奇……

“垃圾分类益处多!”李霞感言,自己也收获不小,主题公园不仅科普了垃圾分类知识,还激发了大家变废为宝的创作灵感和动手能力,在倡导低碳环保意识的同时,也培养了勤俭节约的良好习惯。



市体育中心 升级改造

近日,市体育中心升级改造工程正在抓紧推进。

该项目投资2000万元,改造面积约2万平方米,内容涉及观众看台、室内灯光、运动场草坪、外墙翻新等,预计7月下旬完工并投入使用。

届时,市体育中心不仅可满足省内专业田径、足球赛事的需要,还可以承接大型文艺演出等,为广大市民带来更丰富的文体盛宴。

记者 袁灿
通讯员 梅楚 摄



赤壁余家桥:擦亮“水果小镇”品牌

本报讯 记者黄柱、特约记者但唐静、通讯员余琎报道:6月15日,走进赤壁市余家桥乡大丰收果业产业园,成片的蓝莓树上,一颗颗饱满圆润的蓝莓挂满枝头,游客们尽享采摘乐趣。

“大丰收果业是我乡结合自身优势,引进的龙头绿色产业,以此为依托,全力打造‘特色水果小镇’品牌。”余家桥乡党委有关负责人说,余家桥乡属丘陵湖区,耕地面积少,山林面积大。

近年来,余家桥乡党委政府因地制宜,依托当地果树种植的传统,大力发

展特色水果产业。科研单位联合,独家首创金梅酒,成功研发优质杨梅白兰地酒,产品畅销全国各地,深受广大消费者喜爱。公司带动12名脱贫户就业,每年提供临时性就业岗位约85个,向村民支付劳务报酬约120万元。

如今,历经10余年发展,大丰收的林果基地已成为集自助采摘、旅游生态观光、农事体验、水果文化长廊等为一体的综合性旅游观光基地,有杨梅等10多个品种,成为华中地区最大的鲜果采摘基地。

近年来,大丰收果业与多所院校和

附属设施建设。

自6月初杨梅、蓝莓开采以来,大丰收日均接待游客1000余人,“水果+旅游”的格局初步形成。

目前,余家桥乡鲜果经济已成为当地乡村振兴产业发展的新引擎,通过“公司+基地+农户”的模式带动周边村民持续稳定增收,打造地方特色名片,助力乡村振兴。

崇阳桃花洞:百人共享端午“夜宴”

本报讯 记者马丽娅、通讯员蔡曼高报道:一张拼接好的大长桌,摆满了各式菜肴,长辈们已落座,晚辈们则在一旁张罗……端午节当晚,位于鄂赣两省交界处的崇阳县高枧乡桃花村桃花洞,百余村民齐聚幸福食堂,共享端午“夜宴”。

“在我们这里,每逢佳节一起庆祝已成一种习俗。端午节前一周,后生们就在微信群里自筹资金,为端午盛宴做准备。”51岁的村副主任王志坚告诉记者。

桃花洞是高枧乡桃花村最偏远的村湾,共有62户241人。这里山青水碧,谷幽涧深,人口聚居,邻里和睦。

“平日里,谁家有好吃的,就会喊上左邻右舍一起分享。逢年过节,晚辈们会凑钱陪村湾的老人一起吃团圆饭!”王志坚说。

“我们年轻人常年在外务工,可不能冷落了留守在家的老人和孩子。今年端午节,大伙儿众筹,为他们热热闹闹过个节吧!”端午节前夕,有人在微信群里发出倡议。

端午节当天中午,村民们来到村湾幸福食堂,一边包粽子,一边聊着关于端午节的习俗,还有的给孩子们诵读关于端午节的诗词,食堂里一片欢声笑语。

端午节当天中午,村民们来到村湾幸福食堂,一边包粽子,一边聊着关于端午节的习俗,还有的给孩子们诵读关于端午节的诗词,食堂里一片欢声笑语。大家摆好桌凳,端上准备好的吃食。然后,百余人围坐在一起,聊着村湾的变化,谈起今后的规划,憧憬着桃花洞的未来……

包裹下烧得通红,包好的粽子正在里头焖煮。一个多小时后,浓浓的粽香飘满整个村湾。

傍晚时分,人陆续到齐了。有的晚辈带来了拿手菜,有的妇女现场动手烹炒,有文艺特长的现场唱歌献舞,孩子们跑着跳着或在爷爷奶奶怀里撒娇,现场洋溢着笑声、歌声……

大家摆好桌凳,端上准备好的吃食。然后,百余人围坐在一起,聊着村湾的变化,谈起今后的规划,憧憬着桃花洞的未来……

假日旅游行为面面观

文明行为



不文明行为 曝光台

◀ 6月24日,记者在咸安区高枧镇草地音乐节现场看到,户外露营草地上游客遍布,在工作人员指引下,现场文明有序,垃圾及时集中清理,整个草场区域干净整洁。(陈婧) 摄

▶ 6月23日,记者在咸安十六潭公园看到,乱扔垃圾等不文明现象仍时有发生,少数市民游客将烟盒、食品袋等随意抛弃。(张仰强) 摄

不文明行为



市领导到通城检查防汛抗旱工作时要求 筑牢防汛堤坝 加强综合治理

本报讯 记者谭宏宇报道:6月25日,市委常委、组织部部长徐小兵率队到通城县检查防汛抗旱工作并开展巡库工作。

徐小兵首先来到通城县四庄乡大溪村和湖北通城大溪国家湿地公园,与相关负责人深入交流,详细了解当地防汛物资储备、湿地保护等情况。随后,徐小兵从大溪国家湿地公园码头乘船,对青山水库进行巡查。

徐小兵指出,当前我市已进入梅雨季,是防汛抗旱的关键时期。各地各部门要认清严峻形势,树牢底线思维,抓好防汛抗旱各项工作。要压实防洪责任,强化值班值守,及时发

现、消除风险隐患。要进一步加强各级水库安全运行管理,加强防汛等各类物资储备,统筹抓好安全度汛、除险加固和科学蓄水,严防旱涝急转,全力以赴保障群众生命财产安全和社会稳定。

徐小兵要求,要坚持生态优先、绿色发展,着力做好正面清单的加法和负面清单的减法,把新发展理念贯穿全过程、各环节,推动流域综合治理取得实效。要抓好化肥农药减量措施落实,有效推进农业面源污染防治,及时清理打捞杂草、枯烂树枝等漂浮物,深入推进水资源有效保护和综合利用,努力实现全流域“生态美、产业强、百姓富”。

我市举办食品药品知识科普小课堂

本报讯 记者焦姣、通讯员李思琪报道:6月21日,由团市委、市公共检验检测中心、市科协、咸宁市实验小学共同组织开展的“守护舌尖上的安全”——食品药品知识科普小课堂活动举行,来自市实验小学的42名少先队员参加活动。

在市青少年宫综合教室,市公共检验检测中心团支部书记李锐凌通过图文说明、列举实例、数据对比等方式,从如何选择安全食品药品、保持健康生活方式和中医药与生活三个方面,为大家上了一节精彩生

动的食品药品知识课。在显微镜实操环节,市公共检验检测中心食检所副所长贺强伟为大家讲解显微镜的历史起源、基本构造等知识,并教授大家使用显微镜观察植物茎、草履虫横切片。

随后,少先队员们来到市公共检验检测中心,实地参观省级森工板材质检中心、食品包装实验室、品评室、粮食质量检测站,幕阜山中医药资源标本馆等科研场馆,了解森工板材、食品药品的检测流程,观看中药材标本,学习中医药知识。

嘉鱼开展“希望工程1+1助学行动”

112名困难学子获得资助

本报讯 记者丁伟、通讯员李静报道:6月16日,嘉鱼县2022年腾讯公益“希望工程1+1助学行动”助学金发放仪式暨希望工程公开课在嘉鱼县实验小学东街校区举行,共为12名困难学子发放助学金12000元。

据悉,本次众筹活动资助对象为农村脱贫巩固家庭、城乡低保家庭等低收入家庭的义务教育阶段学生。

近年来,嘉鱼县委、县政府高度重视困难青少年帮扶援助工作,通过向上争资,发挥爱心企

业、团体及个人的示范带动作用,开展各类捐资助学活动。

2022年“湖北希望工程1+1助学行动”公益活动启动后,共青团嘉鱼县委积极响应,发动机关事业单位、学校及社会各界捐助爱心善款,共筹集资金58198.29元,获得腾讯公益配捐7858.37元,中国青基会按筹款金额1:1进行配捐。经过调整分配后,嘉鱼县总筹款金额按照每人1000元的标准,可资助112名困难学生,目前助学金已全部发放到位。

通山开展DIP特殊病例专家评审

切实提高医保基金效率

本报讯 通讯员梁元善报道:6月5日,通山县医保局组织12名专家,开展区域点数法总额预算和按病种分值付费(DIP)特殊病例评审工作。

DIP特殊病例专家评审是指定点医疗机构对住院时间长、医疗费用高、运用了创新医疗技术等的特殊病例进行申报,医保部门组织专家通过评议、打分后,形成医保对医疗机构拨付资金的结算方案。

开展评审活动旨在保证全县区域总额预算与按病种分值付费改革(DIP)持续推进,规范

医疗服务行为,提高医保基金效率,确保DIP支付合理,有效解决定点医疗机构特殊病例的治疗费用问题。

评审过程中,参评的12名DIP特殊病例专家对全县申报的25份病例,按照“一准确、四合理”即:诊断是否准确、检查是否合理、用药是否合理、治疗是否合理、收费是否合理”的原则,进行了公平、公正、严谨、严肃的集中评审,每份病例均由2名专家打分、签字,并邀请医保管理人员参与统计和监督。最终,25份病例被评为“好”等次。

市烟草专卖局联合实验室揭牌

积极探索推进数字化转型

本报讯 记者祝丹娜、通讯员高勇报道:6月20日,咸宁市烟草专卖局(公司)与华为技术有限公司、湖北科技学院分别成立数智应用联合实验室及智享共创联合实验室,并举行签约挂牌仪式。

据悉,此次签约是咸宁烟草联合华为技术有限公司与湖北科技学院积极探索推进数字化转型的重要体现。旨在汇聚创新要素与共享优势资源,改造传统方式、打造新引擎,加速

实施创新驱动发展,加强全方位协同创新,强化行业战略科技力量。

市烟草专卖局主要负责人表示,此次两个联合实验室的挂牌成立,将进一步营造更加广阔的合作空间和机遇,为各自的发展注入新的活力与动力,本着优势互补、合作共赢、共同发展的原则,将联合实验室打造成为技术开发、成果转化、人才培养的基地,助力数字化转型新时代下咸宁烟草高质量发展。

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568